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電験オンライン塾

電験どうでしょう管理人

KWG presents

2021.02.20 Sat

電験学習者のための

第一回 ダイオード（１）
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ダイオードとは
・半導体で作られた電気素子
・整流作用（電流が一方向だけ流れる）

𝑅𝐸

𝑅𝐸

+ = A
アノード

K
カソード

A K
アノードからカソード：電流が流れる

A K
カソードからアノード：電流が流れない
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過去問（H24 問13）
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過去問（H24 問13）
𝑉 > 0

𝑉 < 0

ダイオード ON

ダイオード OFF

𝐼1 =
𝑉

𝑅1

𝐼2 = −
𝑉

𝑅1 + 𝑅2

𝐼1 > 𝐼2

𝐼1𝐼2
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交流回路とダイオード

𝑅𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡

𝑅𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡

𝑡0

𝑉
𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡

𝑡0

𝐼 𝐼 =
𝐸sin𝜔𝑡

𝑅

𝐼

𝐼

𝑬 > 𝟎のとき電流が流れる

𝐸 > 0

𝐸 < 0
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交流回路とダイオード

𝑅
𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡

𝑅

𝑡0

𝑉
𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡 + 𝐸0

𝑡0

𝐼

𝐼

𝐼

𝐸0

𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡

𝐸0

𝐸0 𝐼

−𝐸0

𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡 − 𝐸0
𝐼

𝑬 > 𝟎のとき電流が流れる
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ダイオードと電圧

𝑅

𝑅

𝐼

𝐼

𝐸

𝐸

𝑉𝐷

𝑉𝐷

𝑉𝐷 > 0

𝑅

𝑅

𝐸

𝐸

𝑉𝐷

𝑉𝐷

𝑉𝐷 < 0

短絡

開放

・𝑽𝑫 > 𝟎
・ダイオードは短絡
・𝑽𝑫 = 𝟎

・𝑽𝑫 < 𝟎
・ダイオードは開放
・𝑽𝑫 = 𝑬



Copy right © 電験どうでしょう 8

Coffee Break 1

𝑅1 = 9Ω

𝐸 = 100V

𝑅2 = 1Ω

𝑉1 = 9V

𝑉2 = 9V

𝑅1 = 99Ω

𝐸 = 100V

𝑅2 = 1Ω

𝑉1 = 99V

𝑉2 = 1V

𝑅1:開放

𝐸 = 100V

𝑅2 = 1Ω

𝑉1 = 100V

𝑉2 = 0V
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Coffee Break 2

𝑅1 = 9Ω

𝐸 = 100V
𝑅2 = 1Ω

𝑉1 = 100V

𝑉2 = 100V

𝑅1 = 9Ω

𝐸 = 100V
𝑅2:開放

𝑉1 = 100V

𝑉2 = 100V

𝑅1 = 10Ω

𝐸 = 100V
𝑅3:開放

𝑉1 = 100V

𝑉3 = 100V

𝑅2 = 10Ω 𝑉2 = 0V

𝑅2 = 10Ω

𝐸 = 100V
𝑅3:開放

𝑉2 = 50V

𝑉4 = 50V

𝑅3 = 10Ω 𝑉3 = 0V
𝑅1 = 10Ω 𝑉1 = 50V
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𝑅𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡

𝑅𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡

𝑡0

𝑉
𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡

𝑡0

𝐼
𝐼 =

𝐸sin𝜔𝑡

𝑅

𝐼

𝐼

𝑬 > 𝟎 → 負荷に電圧印加→電流は流れる
𝑬 < 𝟎 →ダイオードに電圧印加→電流は流れない

𝐸 > 0

𝐸 < 0

ダイオードと電圧

𝑉

𝑉𝐷

𝑉𝐷

𝑉𝑅

𝑉𝑅

𝑉𝑅

𝑉𝐷
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交流回路とダイオード

𝑅
𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡

𝑅

𝑡0

𝑉
𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡 + 𝐸0

𝐸0

𝐸 = 𝐸sin𝜔𝑡

𝐸0

𝐸0 𝐼

𝐼

𝐼

𝐸 + 𝐸0 > 0
𝑉𝐷

𝐸 + 𝐸0 < 0
𝑉𝐷

𝑉𝑅

𝑉𝑅

𝑡0

𝑉

𝐸0

𝑉𝑅

𝑉𝐷

𝑬 + 𝑬𝟎 > 𝟎 → 負荷に電圧印加→電流は流れる
𝑬 + 𝑬𝟎 < 𝟎 →ダイオードに電圧印加→電流は流れない
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過去問（H３０ 問13）
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過去問（H３０ 問13）

𝑡0

𝑉 𝑣𝑖
𝐸𝑣𝑖 > 𝐸

𝑣𝑖 < 𝐸

𝑡0

𝑉

𝐸

𝑉𝑅

𝑉𝐷

𝑉𝑅

𝑉𝑅

𝑉𝐷

𝑉𝐷

𝑡0

𝑉

𝐸

𝑣0
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過去問（H３０ 問13）

𝑡0

𝑉 𝑣𝑖

−𝐸

𝑣𝑖 > −𝐸

𝑣𝑖 < −𝐸

𝑡0

𝑉

𝑉𝑅

𝑉𝐷

𝑉𝑅

𝑉𝑅

𝑉𝐷

𝑉𝐷

𝑡0

𝑉

−𝐸

𝑣0

−𝐸
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過去問（H３０ 問13）
𝑣𝑖 > 𝐸

𝑣𝑖 < 𝐸

𝑉𝑅

𝑉𝑅

𝑉𝐷

𝑉𝐷

𝑡0

𝑣𝑖
𝐸

𝑡0

𝑉

𝐸

𝑉𝑅

𝑉𝐷

𝑡0

𝑉

𝐸

𝑣0
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過去問（H３０ 問13）
𝑣𝑖 > 𝐸

𝑣𝑖 < 𝐸 𝑉𝑅

𝑉𝑅

𝑉𝐷

𝑉𝐷

𝑡0

𝑣𝑖
𝐸

𝑡0

𝑉

𝐸

𝑉𝑅

𝑉𝐷

𝑡0

𝑉

𝐸

𝑣0
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過去問（H３０ 問13）

𝑡0

𝑉 𝑣𝑖
𝐸𝑣𝑖 > 𝐸

𝑣𝑖 < 𝐸

𝑡0

𝑉

𝐸

𝑉𝑅

𝑉𝐷

𝑡0

𝑉

𝐸
𝑣0

𝑉𝑅

𝑉𝑅

𝑉𝐷

𝑉𝐷
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ご聴講はありがとう
ございました！！


